

我区聚焦立德树人根本任务,开展各类思想道德教育主题实践活动——

全力呵护未成年人健康成长

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员李迅)青少年的健康成长是国家和民族的未来所系。今年以来,我区聚焦立德树人这个根本任务,抓好未成年人思想道德建设工作,着力培育和践行社会主义核心价值观,广泛开展各类思想道德教育主题实践活动,全力营造呵护未成年人健康成长的良好社会环境。

选树身边榜样 激励未成年人崇德向善

我区坚持“自己的榜样自己选”,深入开展“新时代好少年”学习宣传活动,以26所中小学校为主阵地,以辖区各类未成年人活动场所为延伸链,每年组织全区20000余名中小学生和家長广泛参与,采取学生自荐、互荐,老师、家長和社会推荐等方式,积极培育推荐充满时代气

息、事迹生动感人的未成年人先进典型。

近年来,共筛选出班级、校级好少年600余名,区级好少年120余名,市级好少年15名,省级好少年3名。切实加强典型宣传,由宣传部门牵头,教体、团委、关工委等部门配合,协力为每名好少年拍摄时长5分钟左右的视频短片,力争每位新时代好少年的事迹宣传都能做到有声有色、出新出彩。

狠抓特色活动 护航未成年人健康成长

我区持续推进青少年国防教育,举办“少年儿童心向党、用心用情伴成长”主题假期关爱活动,让孩子了解我军历史,利用实物讲解武器装备知识,使孩子感受军威国威,增长军事知识,开展学唱军歌活动、通过组织“三足两脚”“数字抱抱”等喜闻

乐见的游戏,培养孩子的读书兴趣和家国情怀。

推出“慧爱家”立德树人家长学习微课程,每周一期向家长线上直播,截至目前已播出60余期,切实提升家长育人智慧。开展“家长进课堂”家校共育活动,增加家长教育参与度,扩展学生知识面,先后开展铁骑进校园、普法进校园、消防安全进校园等主题活动100余场次。组建红领巾宣讲团,讲述红色基因故事,厚植家国情怀,增强民族担当。深入推进“行为养正,规范先行”习惯教育,积极倡树新时代美德健康生活方式。

树立优质品牌 营造立德树人良好环境

全区建立党委统一领导、党政齐抓共管、各部门各司其职、全社会共同发力的全环境立德树人工作机制,打造各具特色的

全环境立德树人品牌。

区文旅局树立“以美育人以文化人”传统文化进校园活动品牌,以周边高校、中小学等为服务对象,举办进校园系列活动40余场,类型涉及声乐、器乐、手工、非遗等多个项目,全面提升我区中小學生艺术素养。

区教体局联合山东歌舞剧院打造“传承经典 乐动校园”高雅艺术进校园活动品牌,开展专题活动11场,切实提高学生审美能力。区检察院擦亮“朝阳护蕾”青少年法治宣传教育品牌,联合关工委、妇联等部门,依托“检察官进社区”法律志愿服务活动,宣传未成年人保护法律法规,发放《青少年维权指南》1.2万册,传播法律知识、构筑青春防线。各街道园区也纷纷发力,助力全环境立德树人,为辖区少年儿童快乐健康成长创造良好社会环境。

解甲庄街道开展 冬季安全生产检查

本报讯(YMG全媒体记者李冰 通讯员解小萱)近日,解甲庄街道积极筹划部署冬季安全生产工作,扎实开展冬季安全生产事故工作。

街道第一时间召开“两委”会,对冬季安全生产形势进行专题研判,部署辖区冬季安全生产事故工作。会议制定通过了街道领导干部“三见面 三检查”分包督查分工,街道领导干部立即组织开展检查。街道同时围绕冬季安全生产百日攻坚行动,迅速进行全覆盖、拉网式排查,采取企业自查自改、街道主要领导分包督查、街道应急管理中心排查的方式同步压茬推进,确保隐患排查到位、整改到位、督导跟进到位。同时对排查发现的问题全部建立整改台账,抓实隐患整改,街道应急管理中心对隐患整改情况跟踪督导,确保改彻底、改到位。

市交警四大队严查 面包车超员违法行为

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王建)近日,市交警四大队民警在执行巡逻任务时,查处了一起面包车超员违法行为。

当天傍晚,正在桂山路执行巡逻任务的烟台交警四大队民警看到一辆银灰色五菱小客车迎面开过来。民警发现小客车明显存在超员现象,便通过对讲机通报给了前方路口执勤民警进行拦截。

经前方执勤交警反馈信息,小客车存在超员违法现象。民警询问驾驶员得知,司机孙某每天都拉着女工送到海边进行海鲜处理工作。当天早晨准备出发时,发现多了2人,司机孙某心存侥幸,认为当天是周六,在偏远的农村地区,走得又这么早,应该不会碰上交警。交警核对了机动车行驶证,这辆五菱小客车超员达到了20%以上,依法对驾驶员处以驾驶证记6分、罚款200元的处理,对于超员的2名女工也进行转运。

黄海路街道对19个涉及道路破损的小区开展维修工程——

踏踏实实铺就民生幸福路

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月 摄影报道)道路建设既关乎城市形象的“面子”,又关乎辖区发展的“底子”。黄海路街道以城市道路更新为抓手,让道路旧貌换新颜,铺就民生幸福路。

又一条“民生路”修缮完成

“这是进入小区唯一的路,现在道路加宽了,还增加了人行道,走在上面安全又舒心。”黄海路街道泰安小区居民杜女士说。

近日,公路小区、岱山小区和泰安小区等多个小区的主要通道祥石路北段开始铺设沥青,又一条关乎民生的道路修缮进入尾声。一大早,祥石路北段就有几十名工人在忙碌,挖掘机、运沥青的货车、摊铺机“各就各位”。“祥石路北段全长300米,现在进行的主要是最后一遍沥青的铺设工作,完工后,岱山区片整体道路就能够畅通无阻了。”黄海路街道规划建设管理服务中王志强说。

据悉,为全力推进城市更新工作,打造滨海特色新街区,黄

海路街道以岱山片区为试点对祥石路、新城南街、新城北街三条道路实施道路综合改造、基础设施提升等项目。

道路修缮激活街道“微治理”

“这条路是我们出入小区的必经之路。以前,这条路坑坑洼洼,很不好走,每逢下雨,路面就会积水,一到刮风天气还会扬尘。这次修缮路面,不仅帮我们解决了出行难题,还让我们的生活环境更加优美了。”家住鑫都海景花园小区的居民周女士对家门口马上要修好的路面赞不绝口。

据了解,今年5月份开始,黄海路街道对19个涉及道路破损的小区启动维修工程。前期,街道充分考虑居民需求,经过征集意见与集体商讨后,迅速进行现场勘查、确定修缮点位、研究维修方案等一系列工作,确保隐患彻底整治。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。解决一件小事,就能赢得一片民心,解决无数件小事,就能赢得广大群众的心。为了让修



缮工程得到老百姓的认可,黄海路街道组织施工单位实地调研、现场办公,根据各小区道路破损实际情况,按照先主干道、后次干道的顺序,逐小区确定维修标准、制定维修方案并进行公示。一条条便民入户道路变得平整,不仅美化了辖区环境,更是“连通”了民心,真正实现“想居民之所想,急居民之所急”,全方位增进民生福祉。

道路改造只是城市更新中的一环,今年黄海路街道紧紧聚焦“烟火活力,山海浪漫”等主题,重塑街区山海新形象,按照一街一景策略打造最烟台、最山海、最市井的开放街区。

下一步,黄海路街道将持续抓进度、破难题,全力保障道路修缮工作按照既定的工作计划推进,坚决把“为民办实事”落到实处。

滨海路街道开展防范一氧化碳中毒工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静)当前,一氧化碳中毒事件进入高发期。为切实做好防范一氧化碳中毒工作,滨海路街道进一步强化举措,筑牢防线,加大宣传教育、隐患排查、督导检查力度,防范一氧化碳中毒事件发生,保障辖区群众安全温暖过冬。

近日,滨海路街道召开了关于冬季防范一氧化碳中毒工作部署暨培训会,根据各村居(社区)住户情况,认真分析防范的重点和特点,有针对性地部署推动活动开展。同时,邀请安胜润

安全咨询有限公司专家就如何防范一氧化碳中毒进行详细具体的安全培训,切实提高各安全员的安全防范知识。

滨海路街道对非集中供暖户开展登门入户、全覆盖式摸排,重点排查非集中供暖的出租屋、拆迁房、城乡接合部、鳏寡孤独等模式群体家庭取暖户,做到“底数清、情况明”。重点查看煤炉、灶具是否有破损,烟筒、通风窗、通风口是否通畅,有无火盆取暖、有无一氧化碳报警器、一氧化碳报警器是否正常使用等问题,针对排查出的问题隐患,

及时建立问题台账,由包保干部督导整改。目前共排查6个村居共805户居民采用煤炭式取暖,所有人员全部由包村领导、干部、村居工作人员进行包保。219户年龄60岁以上的非集中供暖家庭均已免费给安装了一氧化碳报警器,为居民平安过冬上了一道“安全锁”。

以“早预防、早警示、早行动”为主题,滨海路街道广泛运用好传统媒体主阵地、网络新媒体、公共宣传平台、乡村大喇叭等手段,以群众通俗易懂、喜闻乐见的方式,深入开展一氧化碳

中毒基本知识和防范措施宣传提醒,切实提升公众安全防护意识。同时,开展全覆盖入户提醒,依托社区(村居)包保干部、网格员开展“面对面”“手把手”教育,提高居民的安全防范意识和自救互救能力。截至目前,共发放防范一氧化碳中毒明白纸5000余份、悬挂宣传横幅56个。

下一步,滨海路街道将全力以赴做好各项工作,建立健全长效监管机制,拧紧预防一氧化碳中毒“安全阀”,确保辖区群众安全温暖过冬。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布 食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区于晓便民亭
上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:莱山区品达水果店
上榜理由:未按规定日期年报